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七年级数学必刷题

七年级数学必刷题（5）

平面直角坐标系（一）

建议完成时间：30 分钟 题目来源：19-20 各个区月考真题节选

1．下列各点中，在第二象限的点是（ ）

A．（2，1） B．（﹣2，1） C．（﹣2，﹣1） D．（2，﹣1）

2．若 x轴上的点 P到 y轴的距离为 3，则点 P的坐标是（ ）

A．（3，0） B．（0，3）

C．（3，0）或（﹣3，0） D．（0，3）或（0，﹣3）

3．在平面直角坐标系，作点(－1，－2)关于 y轴的对称点为 A1，再作 A1关于 x轴的对称点 A2，则

A2,的坐标为（ ）

A．(－2，1) B．(1，2) C．(－1，2) D．(－1，－2)

4．点 P（2+m，3-m）在横轴上，则 m=_______.

5．平面直角坐标系中，B（2，3），C（﹣2，y），当线段 BC最短时，则点 C的坐标是________

6．若点 P（m+1，3m-5）到 x轴的距离是它到 y轴的距离的一半，则 m=_______.

7．如图，已知四边形 ABCD的顶点为 A（1，2）、B（－1，2）、C（－1，

－2）、D（1，－2），点 M和点 N同时从 E点出发，沿四边形的边做环绕

匀速运动，M点以 1单位/s的速度做逆时针运动，N点以 2单位/s的速度做

顺时针运动，则点 M和点 N第 2016次相遇时的坐标为_________.

8．在如图的直角坐标系中，将△ABC平移后得到△A′B′C′，它们的三个顶点坐标如表所示：

△ABC A（a，0） B（5，3） C（2，1）

△A′B′C′ A′（3，4） B′（7，b） C′（c，d）

（1）观察表中各对应点坐标的变化，并填空：△ABC向右平移 个单位长度，再向上平移 个

单位长度可以得到△A′B′C′；a = ，b= ．

（2）求出线段 AB在整个平移的过程中在坐标平面上扫过的面积．

（3）若点 M（m，n）为线段 AB上的一点，则 m、n满足的关系式是 ．
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9．如图，在边长为 1 个单位长度的小正方形组成的网格中，△ABC、正方形 ABDE、正方形 ACGF

的顶点均在格点上

（1）以格点为原点，建立合适的平面直角坐标系，使得 B、G 两个的坐标分别为 B(－4，－7)、

G(1，－5)，则点 D的坐标为 ；点 F的坐标为

（2）利用面积计算线段 AB＝ ，AC＝ ，

（3）在网格中有一格点 P（点 P 不与点 B 重合），△ABC 与△ACP 面积相等，在网格中这样的

P 点有 个

10．如图 1，长方形 ABCD，AB=5，BC=3，O为平面直角坐标系的原点，A（-2，0）．

（1）求点 B，C，D的坐标．

（2）如图 2，若长方形 ABCD以每秒 1个单位的速度向上运动，设运动的时间为 t（
5
6

t ）秒，问

是否存在某一时刻 t，使△OAC的面积等于长方形 ABCD的面积的三分之一？若存在，请求出 t的值；

若不存在，请说明理由．

图 1 图 2
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七年级数学必刷题（5）

平面直角坐标系（一）

建议完成时间：30 分钟 题目来源：19-20 各个区月考真题节选

1．下列各点中，在第二象限的点是（ B ）

A．（2，1） B．（﹣2，1） C．（﹣2，﹣1） D．（2，﹣1）

2．若 x轴上的点 P到 y轴的距离为 3，则点 P的坐标是（ C ）

A．（3，0） B．（0，3）

C．（3，0）或（﹣3，0） D．（0，3）或（0，﹣3）

3．在平面直角坐标系，作点(－1，－2)关于 y轴的对称点为 A1，再作 A1关于 x轴的对称点 A2，则

A2,的坐标为（ B ）

A．(－2，1) B．(1，2) C．(－1，2) D．(－1，－2)

4．点 P（2+m，3-m）在横轴上，则 m=___3____.

5．平面直角坐标系中，B（2，3），C（﹣2，y），当线段 BC最短时，则点 C的坐标是（-2，3）

6．若点 P（m+1，3m-5）到 x轴的距离是它到 y轴的距离的一半，则 m=__
5
11

或
7
9
__.

7．如图，已知四边形 ABCD的顶点为 A（1，2）、B（－1，2）、C（－1，

－2）、D（1，－2），点 M和点 N同时从 E点出发，沿四边形的边做环绕

匀速运动，M点以 1单位/s的速度做逆时针运动，N点以 2单位/s的速度做

顺时针运动，则点 M和点 N第 2016次相遇时的坐标为__（0，2）___.

8．在如图的直角坐标系中，将△ABC平移后得到△A′B′C′，它们的三个顶点坐标如表所示：

△ABC A（a，0） B（5，3） C（2，1）

△A′B′C′ A′（3，4） B′（7，b） C′（c，d）

（1）观察表中各对应点坐标的变化，并填空：△ABC向右平移 2 个单位长度，再向上平移 4 个

单位长度可以得到△A′B′C′；a = 1 ，b= 7 ．

（2）求出线段 AB在整个平移的过程中在坐标平面上扫过的面积．

（3）若点 M（m，n）为线段 AB上的一点，则 m、n满足的关系式是 3m-4n=3 ．

（2） 224432 
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9．如图，在边长为 1 个单位长度的小正方形组成的网格中，△ABC、正方形 ABDE、正方形 ACGF

的顶点均在格点上

（1）以格点为原点，建立合适的平面直角坐标系，使得 B、G 两个的坐标分别为 B(－4，－7)、

G(1，－5)，则点 D的坐标为 ；点 F的坐标为

（2）利用面积计算线段 AB＝ ，AC＝ ，

（3）在网格中有一格点 P（点 P 不与点 B 重合），△ABC 与△ACP 面积相等，在网格中这样的

P 点有 个

解：

(1)D(－6，－6)，D(－1，－3)，

(2)AB2＝32－4×
1
2
×2×1＝5，AB＝ 5

AC2＝42－4×
1
2
×2×2＝8，AB＝ 8

(3)9个
10．如图 1，长方形 ABCD，AB=5，BC=3，O为平面直角坐标系的原点，A（-2，0）．

（1）求点 B，C，D的坐标．

（2）如图 2，若长方形 ABCD以每秒 1个单位的速度向上运动，设运动的时间为 t（
5
6

t ）秒，问

是否存在某一时刻 t，使△OAC的面积等于长方形 ABCD的面积的三分之一？若存在，请求出 t的值；

若不存在，请说明理由．

图 1 图 2

（1）B（-7，0）C（-7，3）D（-2，3）

（2）连接 OD

设 C（-7,3+t） D（-2,3+t）

∵ 5
3
1

 ABCDOAC SS 长方形△

∴ CAOADOCDAOCD SSSS △△△△ 

即 5.15523
2
153

2
1

OCDS△
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又∵ )t3(5
2
1

OCDS△

∴ 5.15t35
2
1

 ）（

解得：t=3.2


